

现代快报小记者刊 每周一与您见面



我真开心 现代快报B075号小记者、力学小学五(1)班 孙钦筠

第一次骑车使我痛苦;第一次游泳使我难受;第一次弹琴使我快乐;第一次作文见报使我开心。

“如果一到六年级能在报纸上发表30篇作文……”原本听讲睡着的我,一听到马老师的话,便两眼发光,坐得笔直,如同挺拔的翠竹。

一回家,我就以风一般的速度冲向妈妈的房间,大喊着:“妈妈,我要在报纸上发表作文!”妈妈一听,觉得平时不爱写作的我怎么突然就喜欢上写作了呢?我把马老师的话重复了一遍,妈妈这才明白了原因,便帮我申请加入了《现代快报》小记者,我开心极了,这样就有发表作文的机会了!

可是妈妈帮我投的作文过了好几个月也没见报,我的心情由高兴转为期待,最后变得



秋叶 现代快报B173号小记者、芳草园小学五(5)班 孙煜哲

夏哥哥悄悄地走了,秋姑娘飘来了。秦淮河边五彩缤纷的树叶也带我走进了秋天。

秦淮河旁,有一排梧桐树。我正想在这儿歇歇脚,这时,一片树叶从天而降,飘到了我的头上。我拿起这片梧桐叶,它已经卷起来了,这形状多么像一个握紧的拳头啊!这片树叶叶柄细长,主脉突出,叶脉清晰。它是棕色的,边缘还有点黄,上面分布着一些斑点,多像个饱经沧桑的老人啊!我用手摸了摸它,感觉它异常脆弱,仿佛一碰就碎了。我不忍碰它,轻轻地把它收到了袋子里。

那边有一团红色,是什么?难道是火?我飞快地冲了过去,原来是几棵枫树。呵,枫树



关爱节 现代快报B430号小记者、游府西街小学四(4)班 章天辰

前两天,我看了一则新闻:在广西山区有一家人,爸爸去世了,妈妈离家出走了。家里有四个孩子,最大的十岁,最小的只有五岁。因没钱交学费,四个孩子每天都赤着脚上山割草。每天割的草,只能卖10元钱左右。

看到这儿,我心里很有感触。他们上山割草,有蚊虫叮咬,荆棘划破皮肤。而我们一旦被蚊虫咬到,都及时擦药,我们真是生活在蜜糖里。他们不论刮风下雨都要去割草,割两个月的草,才能交出一个孩子的伙食费。而我们只要跟父母讲一声就轻而易举地解决了。都是十岁的孩子,生活遭遇却如此不一样,所以我提议设立一个关爱节。

那一天,可以让那些贫困山区的孩子们



秋天的桂花 五老村小学五(4)班 王恬蕊

秋天来了,是的,她来了,她带来了缤纷的色彩,带来了飘香的桂花。

秋天的桂花多美呀!花朵不大,明黄如玉,通常四片一株小花。一团团,一簇簇,躲在枝叶之间,露出隐约的黄色。

秋天的桂花多香呀!一棵桂花树,香遍邻里三四家。你可别看桂花小,可香了。它的香味不但有着泥土的清新,还带着秋天的味道。



喂猫记 鼓楼区第二实验小学三(4)班 王安雯

一贯吃饭拖拉的我最近变得“勤快”了许多,因为吃完饭以后我有一个重要的任务——给楼下的猫喂食。我把家里吃剩的鱼肉、鱼骨拌上米饭,一顿丰盛而美味的晚餐就完成了。

每当我端着饭盒出现在楼下,再那么轻轻地唤上几声,这些小猫便会“喵喵”地叫着围上来。它们吃饭的时候脑袋一点一点,一边吃一边还不时地叫上两声,仿佛在说:“真香啊!”。有时候它们害怕别人和它抢食,便会叼一块好吃的鱼肉躲到一边吃。喉咙里还会发出呼呼的声音,这是在警告同类:别跟我抢,否则别怪我不客气!

现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造的、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

报名通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报小记者”;2.QQ群报名:现代快报小记者305241946;3.登录现代快报网(http://www.xd-kb.net/),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线:84783689、84783540。



合作商户 ANDOVER 幼学礼仪 BABY COLORS 红黄蓝摄影会馆 Gewara 格瓦拉生活



姥爷的口罩 现代快报B408号小记者、南外仙林分校三(1)班 陈昱霖

最近几年,口罩销量特别大。这是因为,现在环境污染很严重,雾霾天很多。可是,我姥爷既不是医生也不是护士,在家却还戴着个口罩,这是为什么呢?

有一天下午,我放学回家,看见姥爷在厨房里忙碌。姥爷还是我熟悉的姥爷,但他脸上戴了一只大口罩,就显得很陌生了。虽然油烟机在呼呼作响,但厨房里还是烟雾缭绕。围着围裙的姥爷,衣服早已被汗水浸湿,紧紧贴在身上。

我很纳闷,为什么这么热的天,姥爷在厨房里还戴着个口罩啊?于是,我就悄悄地去问妈妈。妈妈说:“姥爷前段时间检查身体,医生说他肺部纹理增粗,有可能是烧饭吸入了过多油烟。”

听了妈妈的话,我很是震惊。原来姥爷戴口罩是为了防止油烟进入身体啊!我鼻子一酸,一幕幕景象浮现在我眼前:他弯着腰坐在



我的妈妈 芳草园小学五(8)班 姜亭伊

我的妈妈长着一头棕色的头发,微微有点小卷,总是扎个马尾辫。她的眉毛弯弯的,眼睛不大,但是很有神,戴着一副眼镜。妈妈的个子不高,略微有点胖。她特别不满意自己的身材,总是尝试各种减肥方法。哈哈!可是一直没有任何效果,因为她太不爱运动了。我妈妈平时总是很和气,特别爱笑,笑起来眼睛就眯成了一条缝。

我妈妈是城市规划师,经常出差、加班,工作非常辛苦。她对我特别好,总是给我买我喜欢的东西,带我去看电影、郊游,还陪我玩各种游戏。她特别了解我,经常会给我很多惊喜。她很喜欢和我聊天,我会把开心的和不开心的事情都告诉她,和她一起分享。我妈妈特别聪明,再难的数学题,经她讲解,我都能理解。当然,妈妈



请您原谅我 琅琊路小学六(4)班 朱宸

老师,请您原谅我。那一次,为了那两分,为了那个名次,我欺骗了您。对不起!

四年级时,因为试卷比较简单,班级里高手不多,我的语文成绩一直稳居前五。有一次,试卷发下来了,一个鲜红的“94”分好像咧着嘴对我笑哩!我看了看平时语文最好的几位同学,分数都没有我高。这就说明,这次语文考试的第一名非我莫属!

我开心地欣赏着我的“杰作”。不错嘛,仅是作文扣了3分,阅读扣了3分,基础题一分没扣——慢着,这道按课文填空我好像漏写了几个字,老师却没有发现。“老师改错了,应该告诉老师去。”我一边计算着自己的分数,一边往讲台上走。路过老对手马睿的课桌的时候,我发现



蝉为谁鸣 岔路学校六(1)班 章琳若

初秋的清晨,暖阳倾斜下来,洒下一片金色的光晕,我背着书包走在去学校的路上,街道两旁枫叶的一角已染上些许的朱红,又是一个静谧美好的日子。

下课铃声盼了又盼,终还是打响了,踏上回家的归途,忽然听见林阴小道旁传来几声蝉鸣。只见一只蝉正趴在树叶上,全身呈褐色,类似泥土的颜色,却比泥土的颜色稍浅一些,一双大眼睛又黑又亮,身后的一对薄翅就像上好的轻纱。我原本平静的心情顿时烦躁了起来,厌恶地看了一眼,嘀咕道:“噪音。”

一旁的同学听见了,说道:“其实蝉幼年期是在地下生活的,并没有现在一双薄翅,它



万圣节的恶作剧 南外仙林分校三(1)班 陈静茹

今天是万圣节。我真想做“鬼”啊!因为“鬼”不用睡觉,我也不想睡觉,“鬼”不用做作业,不用刷牙洗脸,不用上课,不用洗澡……

如果我是“鬼”,我就会在黑夜中跑出来,在宿舍里装上南瓜灯,让夜班老师吓一跳;在课间休息的时候,早点进教室,钻到别人桌子底下,吓同学一跳;在老师上课时跑到讲台

小板凳上拣菜;他低着头在砧板上切菜;他为了做我爱吃的油爆虾在油锅前忙碌;他为了能买到最新鲜的菜,一大早就蹬着自行车去菜场……姥爷是我们家的特级大厨,不管是寒冬腊月还是盛夏酷暑,都能在厨房餐厅看到他忙碌的身影。

但是现在,我却很内疚。我全然不知姥爷为了做我喜欢吃的东西吸入了大量的油烟,伤害了身体。我真想时光能倒流,这样姥爷就可以不要吸入那么多的油烟了。我想对姥爷说,我今后以后再也不会挑食了,不管谁烧的都要大口大口地吃;我还想对姥爷说,你以后腰背疼的时候我来帮你捶腰捶背,烧菜洗碗筷的时候我来当你的小助手!

这就是爱我的姥爷,也是我最爱的姥爷。希望他早日摘下口罩,恢复健康!

指导老师:魏环君

对我也非常严格,每当我犯了错误,或者考试没有考好,她就好像变了一个人似的,我挺怕的。

我妈妈还有一个最大的特点——特别特别怕狗,不管大的,小的,甚至特别可爱的小狗她都怕。外公告诉我,那是因为我妈妈小的时候,被狗吓过,所以现在怎么也克服不了这个毛病。有一次,我和妈妈在小区里散步。突然,一只又脏又瘦的黑狗朝我们跑来,我一看旁边没有狗的主人,赶紧拉着妈妈想绕开狗走。可是,我怎么也拉不动,妈妈的手紧紧握着我,吓得一动不动地站在那里,大喊:“谁家的狗呀!快来人呀!”我笑着对妈妈说:“狗来了,你赶紧蹲下来。”妈妈不好意思地说:“我见到狗,腿都软了,根本动不了,更不敢蹲了。”

这就是我可爱的妈妈,我很爱她!

指导老师:黄健

他的分数是92.5分。如果这里扣去两分,我就是92分。那么,我的第一名,难得的珍贵的第一名可就要和我擦肩而过了……怎么办?

如果不告诉老师,那就太好了。我可以收获老师称赞的话语,可以给小组加15分,可以获得超级表扬卡和无敌免写卡各一张,回家妈妈还会给我做好吃的……可是,我转念又想,人不能不诚实呀,诚实不是比分数更重要吗?

这么想着,我已经走到您的面前。您冲我竖起了大拇指,说:“这次你是第一名哦!老师就知道你很棒!”不知为什么,我只说了一声“谢谢老师”,就回到了座位上。

直到现在,一想起这件事,我就忐忑不安。那94分也不再可爱,变成一块沉重的大石头,压得我很不好受。我错了,老师,您能原谅我吗?

在地下生活好几年,少的有2-3年,最长达17年,它在地下生活的那些时间非常向往自由,可以说,这双翅膀是它用17年的寂寞换来的,但获得自由的同时,生命给它的时间只有一个夏天,它是以歌为尺,丈量自己与生命的距离。现在已经初秋了,它能活下来真是奇迹。”

我被她的话深深震撼了,再细听蝉鸣,早已不如盛夏那般清脆有力,带有一丝沙沙声,像在诉说一段故事……这不仅仅是蝉鸣,更是它用一生谱写的生命绝唱!

蝉为谁鸣?为自由而鸣,为梦想而鸣,为生命而鸣!这个初秋时小小的身影,是我一生擦之不去的烙印,倾听梦想的声音,倾听生命的声音!

指导老师:夏福蓉

上,把老师写对的字改成错的。

可是,当“鬼”也有坏处,比如:上大巴的时候上台阶会摔下来,还不能吃冰激凌,不能吃糖,不能玩好玩的游戏,更重要的是做“鬼”很孤单,没有亲人,没有朋友……

点评:文章妙趣横生,小作者将自己假设成“鬼”设置了好多整人计划,可见小作者想象力十分丰富。

指导老师:马翼翔